
TEXTE 4    LECTURE et COMPREHENSION    CE2A   Ecole Clair ST Maximin 

Le Maître chat 

À l’heure de sa mort, un meunier ne laissa à ses trois enfants 

que son moulin, son âne et son chat.                                           

Le partage fut bientôt fait : l’aîné eut le moulin, le second eut 

l’âne et le plus jeune, lui, n’eut que le chat. 

Ce dernier ne pouvait se consoler d’avoir eu si peu.                                                                                      

« Mes frères, disait-il, pourront gagner leur vie honnêtement 

en se mettant ensemble ; mais moi, lorsque j’aurai mangé 

mon chat et que je me serai fait un manchon avec sa fourrure, 

je mourrai de faim. » 

Le chat inquiet, qui avait tout entendu, lui dit d’un air très 

sérieux : « Ne vous inquiétez pas, mon maître ; vous n’avez 

qu’à me donner un sac et me faire une paire de bottes pour 

aller dans les broussailles et vous verrez que le partage n’est 

pas si injuste que ça.  

Le maître du chat n’était pas vraiment convaincu, mais il avait 

vu son chat faire tant de tours pour prendre des rats et des 

souris qu’il décida de lui donner ce qu’il avait demandé …… 

     manchon : vêtement pour protéger les mains du froid. 

1) Quelle est la situation de départ de l’histoire ?  

 A sa mort, un Roi laisse son royaume en héritage à ses 3 fils.  

 A sa mort, un meunier laisse son moulin, son âne et son chat en 

héritage à ses trois fils.  

 A sa mort, un paysan laisse sa ferme et ses champs en héritage à 

ses trois fils. 

2) Comment s’est effectué le partage ?  

                 L’aîné              •                 •     le chat                                                                                                                    

Le second         •                •     le moulin                                                                                                                 

Le plus jeune    •                •     l’âne 

 

 

 

3) Lequel des trois frères n’est pas content ?                              

(entoure la bonne réponse)  

                 L’aîné                  Le second            Le plus jeune 

  

4) Recopie le passage qui montre que le plus jeune des fils 

est déçu.   

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

5) Complète le résumé avec les mots :                           

faim - trois - consoler - moulin - chat - mangé - âne  

Le meunier a …………… fils. L’aîné eut le  …………………., le second l’ 

……………….. et le plus jeune le …………………… . Ce dernier n’arrivait 

pas à se ………………….. d’avoir si peu. Lorsqu’il aura ………………. son 

chat et fait un manchon avec sa fourrure, il mourra de ……………. . 

         

6) Que veut faire le plus jeune des frères de son chat ?                                                                

O   Le revendre pour avoir quelques pièces pour manger.                                                             

O   L’abandonner au détour d’un chemin.                                                                                                            

O   Le manger et se faire un manchon de sa peau. 

 

7) Que demande le chat à son maître ? 

  O   Il demande un sac et des bottes à son jeune maître.                                              

O   Il demande à rester au moulin avec le frère aîné.                                                            

O   Il s'enfuit à toute vitesse.  

Date : …………………. 


